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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO, DA SEGUNDA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO 
BRAGADO, ESTADO DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Ademir Marcelo Kochenborger 
1º SECRETÁRIO: Jonatan Fernandes 
 
VEREADORES PRESENTES: Ademir Marcelo Kochenborger, Adilson Manhabosco, Cleonice 
Schirmer Strenske, Dante Conrado Mundt, Jonatan Fernandes, Egídio Mattjes Rodrigues, 
Mauro André Weigmer, Mauricio Lunkes, e, Simone Stein Tornquist.  
 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nas 

dependências da sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do 

Paraná, Avenida Willy Barth nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 32ª (trigésima Segunda) 

Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram 

abertos pelo Senhor Presidente, Vereador Ademir Marcelo Kochenborger, Invocando a 

Proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da Sessão; Após submeteu em discussão 

e votação a ata da sessão anterior, ninguém se manifestando declarou aprovada por 

unanimidade de votos; A sessão contou com a presença de todos os  Vereadores. Por 

determinação do Presidente o 1º (Primeiro) Secretário, o Vereador Jonatan Fernandes 

passou a fazer a leitura das seguintes matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de 

Convocação nº 041/2022; Projeto de Lei nº 040, de autoria do Executivo Municipal que 

Dispõe sobre a alteração da Lei nº 905, de 29 de maio de 2007, encaminhado para as 

Comissões Permanentes de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Educação, Saúde 

e Assistência para estudos e pareceres técnicos; Indicação nº 043, de autoria do Vereador 

Mauricio Lunkes que Sugere ampliação dos banheiros no Centro de Eventos Bragadenses; 

Indicação nº 044, de autoria do Vereador Ademir Marcelo Kochenborger que Sugere 

ampliação do espaço físico da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente; 

Indicação nº 045, de autoria do Vereador Mauro André Weigmer que Sugere criação de 

espaço germânico, entre a Rua coberta e a praça central; e, Oficio nº 257, subscrito pelo 

Controle Interno que encaminha relatório Trimestral  de Atividades da Unidade de 

Controle Interno – Segundo Trimestre/2022. GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Mauricio 
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Lunkes, saudou o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do Legislativo, 

comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes sociais.  

 O Vereador iniciou se discurso esclarecendo alguns fatos, dizendo estar no seu direito, a 

respeito da denúncia que teve sobre sua pessoa como Vereador no Ministério Público, 

onde menciona ser acusado de usar palavras de censura, onde o Vereador não pode mais 

se pronunciar. O Nobre Edil menciona ainda que estes acontecimentos devem ser 

levados para a urna no dia 30, destaca que uma parte da mídia está sendo censurada, e 

isto já acontecia e está acontecendo, onde a esquerda perseguia deputados que se 

pronunciavam contrários a eles, isso é fato. O Vereador menciona ainda que o cidadão 

de bem que está na dúvida entre votar ou não ou votar na esquerda, reflita não faça por 

você, faça pelos seus filhos pela sua futura geração, por que conversando com as pessoas 

mais antigas nunca foi tão preocupante e decisiva uma eleição como esta, onde tem 

muita coisa em jogo o nosso futuro, estão querendo tirar a liberdade de expressão por 

apoiar nosso Presidente Bolsonaro, fomos obrigados a tirar os Outdoor, se a esquerda 

tivesse colocado, nós não iriamos impedir ou entrar na justiça para retirar, onde o 

Vereador usa uma palavra e não usa mentira, por que ele é ladrão sim ex presidiário sim 

contra fatos não há argumentos. O Vereador prossegue destacando que hoje possuiu 

imunidade parlamentar, mas está triste pois no entendimento dele, outro cidadão não 

pode se pronunciar pois não tem imunidade, e isso lhe causa revolta, relata que a Jovem 

Pan está censurada, assim como outros canais de notícias isso lhe deixa muito triste, 

menciona ainda que se tem algumas pessoas querendo lhe tirar da cadeira de Vereador, 

não se importa pois entrou na política para somar, pois sempre lutou por pessoas que 

trabalham, pelo cidadão de bem e sempre se manifestou por isso, indo para rua e não foi 

somente uma vez. Basta olhar as redes sociais e ver as atrocidades que o candidato de 

esquerda faz, por isso apoia Bolsonaro e coloca a mão no fogo por este candidato, um 

país que passou por guerra, pandemia e seca, mais quatro anos de Bolsonaro nosso país 

vai virar uma potência. Hoje se fala em um País democrático, mas em nosso Município 

estão querendo tirar nossa liberdade de expressão vamos pegar estes exemplos e 

analisar, antes de votar neste domingo pense em seus filhos no futuro deles.           
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O Vereador finaliza seu discurso justificando não estar presente nas últimas sessões 

devido uma cirurgia que realizou. Edil Mauro Weigmer, que saudou o presidente da casa, 

demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade presente e aos demais que 

acompanham a sessão através das redes sociais. O Vereador iniciou seu discurso dizendo 

compactuar com a fala da Vereador Mauricio Lunkes, diz apoiar o Candidato Bolsonaro 

no pleito eleitoral e faz uma ressalva a respeito da denúncia contra o Vereador Mauricio, 

pois pode parecer que foi uma questão política aqui do Município, a princípio a denúncia 

foi realizada de forma anônima pelo sistema Radar no Fórum Eleitoral. O Vereador 

menciona ser contra este tipo de denúncia pois prejudica as pessoas, não seu 

entendimento este assunto não é tão relevante. Outro assunto abordado pelo Nobre Edil 

foi a viagem realizado pelo grupo de danças do Sival ao Estado de Santa Cataria onde 

inclusive pode acompanhar o Grupo de Danças em Blumenau e Joinville. Menciona ainda 

o trabalho o magnifico realizado pelo professor Sival, proporcionando momentos de 

muita alegria aos participantes, parabenizando a todos pelas belas apresentações.  

Nesta viagem o Vereador visitou a vila germânica em Blumenau, onde são 

comercializadas diversos itens aos visitantes como chapéus, canecas, Chopp e demais 

utilidades que podem agregar valor aos nossos munícipes, sugerindo que seja utilizando 

o espaço da rua coberta para esta finalidade, principalmente nos meses que antecedem 

a Ocktoberfest, que seja montado um espaço fixou ou móvel para implantação de um 

espaço germânico neste local.  Vereador Ademir Kochenborger, que saudou a presidenta 

da casa, demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade presente e aos 

demais que acompanham a sessão através das redes sociais. O Vereador iniciou seu 

discurso falando sobre sua indicação de número 44 que sugere ampliação do espaço 

físico da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente. Em conversa realizada 

com a Secretária Jaqueline Vanelli verificou-se que o espaço físico é pequeno, 

dificultando o trabalho dos servidores daquela pasta, assim o Vereador espera que o 

Poder Executivo possa atender sua reinvindicação e ampliar o espaço, sugere que seja 

construído uma sala para realização de palestras e reuniões facilitando o trabalho na 

Secretaria. Outro assunto abordado pelo Vereador trata sobre a revitalização da Rua 
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Tancredo Neves localizada no bairro Mutirão, muitos moradores procuraram o Nobre Edil 

relatando que os motoristas excedem o limite de velocidade naquele local e como não 

foi colocado a camada asfáltica ainda levanta muita poeira, em conversa com o Vice 

Prefeito Municipal o mesmo lhe prometeu que a administração Municipal estará 

molhando a pista para evitar a poeira. O Nobre Edil finalizou seu discurso parabenizando 

a Associação Comercial e Industrial e Agropecuária, Acibra pelo jantar alusivo aos 30 anos 

da entidade realizada na última sexta feira dia 21 de Outubro, na ocasião foi apresentada 

a comunidade a nova Diretoria da Acibra presidida pela empresaria Marcia Petry, o 

Vereador mencionou a importância da Associação Comercial e desejou muita sorte a 

nova diretoria, destacando que o Poder Legislativo está de portas abertas para atender 

os anseios do Comércio Bragadense, firmando Parcerias com o Poder Executivo.     

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 034, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre 

a alteração da Lei nº 1.364, de 8 de outubro de 2013,  sem discussão foi aprovado em 

votação final por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; Projeto de Lei nº 035, 

de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre o Programa de Guarda Subsidiaria 

para a família extensa ou ampliada de crianças e adolescentes em situação de risco 

pessoal e social no âmbito do Município de Pato Bragado, sem discussão foi aprovado; 

Projeto de Lei nº 038, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a autorização 

de concessão de direito real de uso conforme especifica e dá outras providencias, sem 

discussão foi aprovado em votação final por unanimidade de votos neste Legislativo 

Municipal; Projeto de Lei nº 036, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a 

alteração da Lei nº 869, de 19 de dezembro de 2006 e da Lei nº 1.439, de 28 de agosto 

de 2014, sem discussão foi aprovado em segundo turno por unanimidade de votos neste 

Legislativo Municipal; Projeto de Lei nº 037, de autoria do Executivo Municipal que Altera 

a Lei Municipal nº 1.678, de 20 de dezembro de 2019, que Dispõe sobre a concessão de 

direito real de uso, com contraprestação, para instalação ou manutenção de qualquer 

empreendimento empresarial e/ou industrial de imóvel pertencentes ao Município de 

Pato Bragado, conforme especifica, com pareceres favoráveis das Comissões 

Permanentes, sem discussão foi aprovado por unanimidade de votos neste Legislativo 
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Municipal; Projeto de Lei nº 039, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a 

alteração da Lei nº 1.753, de 09 de março de 2022, com pareceres favoráveis das 

Comissões Permanentes, sem discussão foi aprovado por unanimidade de votos neste 

Legislativo Municipal; Indicação nº 043, de autoria do Vereador Mauricio Lunkes que 

Sugere ampliação dos banheiros no Centro de Eventos Bragadenses, sem discussão foi 

aprovada por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; Indicação nº 044, de 

autoria do Vereador Ademir Marcelo Kochenborger que Sugere ampliação do espaço físico 

da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, sem discussão foi aprovada por 

unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; e, Indicação nº 045, de autoria do Vereador 

Mauro André Weigmer que Sugere criação de espaço germânico, entre a Rua coberta e a praça 

central, após discussão foi aprovada por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: utilizaram-se do espaço os seguintes Vereadores: Cleonice Schirmer, 

Egídio Mattjes Rodrigues, Dante Conrado Mundt, Simoni Stein Tornquist, Mauricio Lunkes, Mauro 

André Weigmer e Jonatan Fernandes.  Nada mais havendo a constar, foi lavrada a presente ata, 

que após lida, vai assinada pelo Senhor Presidente e Primeiro Secretário, Pato Bragado, aos vinte 

e quatro dias do mês de outubro de dois mil e vinte dois.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
Jonatan Fernandes                                                               Ademir Marcelo Kochenborger 
    1º Secretario                                                                        Presidente 
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